
夹皮球游戏教案 调皮的大皮球中班体育
活动教案(汇总6篇)

作为一位无私奉献的人民教师，总归要编写教案，借助教案
可以有效提升自己的教学能力。怎样写教案才更能起到其作
用呢？教案应该怎么制定呢？以下我给大家整理了一些优质
的教案范文，希望对大家能够有所帮助。

夹皮球游戏教案篇一

活动目标：

1．能够排除其他图形的干扰,按颜色给皮球穿新衣。

2．感受给皮球穿新衣的快乐。

重点：按红黄蓝绿四种颜色来进行分类。

难点：在认识图形的基础上排除图形的干扰，按颜色给皮球
穿上新衣服。

活动准备：四种颜色的圆形泡沫纸参杂三角形混淆放在一个
盒子内，每人至少一份皮球图片有的皮球大有的皮球小一点，
一个完成还可以做下一个（皮球上事先做好标记），浆糊等。

活动过程：

一、引出活动主题

小朋友这是什么？皮球身上呀是有四种颜色的，谁认识这些
是什么颜色呢？（个别幼儿讲述）

2.天气真好，小皮球圆又圆，今天我来散个步。哎呀呀不好



了，下雨了。

3.你们看，下雨啦我的漂亮衣服都被雨打下来了。

二、颜色分一分

1.哎呀我们要怎么帮帮他？（个别幼儿）

2.对呀我们要把漂亮衣服给皮球穿上，可是他有好多颜色都
放在一起了，我们把他分开来吧。

3.幼儿按颜色给衣服分类放在四个筐内。

三、幼儿操作给皮球穿新衣，教师观察指导

3.教师示范操作（给皮球穿圆形，并是一样颜色的衣服），
幼儿观察。

4.个别幼儿尝试操作。

教师小结：

1.我们要看清楚皮球的四种颜色，然后找到是圆形的给皮球
穿衣服。

2.幼儿每人一个皮球图纸，自己操作。

3.教师一旁观察指导，帮助能力较弱的幼儿。

四、展示并纠正

1.哇皮球们真开心哇，我的新衣服终于回来了！

2.我们一起来开着小货车参观一下大家的新衣服吧。把穿错
的衣服找出来我们一起帮他重新穿过哦！



活动反思：这一整节课上下来，我觉得第一次操作时幼儿们
普遍喜欢拿着一个筐，找自己筐内的一个颜色，这个我设计
的不是很合理，最好每人有一堆图形，然后放到桌子的四个
筐内，这样会更好些。第二次操作时由于图形多，在粘贴时
浪费的时间比较多。以皮球掉和穿衣服的过程幼儿还是很感
兴趣的，最后作业的效果还是不错的。

夹皮球游戏教案篇二

1.游戏“小鸭拍皮球”

师：“小朋友，我们来玩拍皮球的游戏，好吗?你们做皮球，
我来拍。”

2.引导幼儿用多种方法玩皮球

(1)幼儿独自玩皮球

师：“你们的耳朵真灵，我要送礼物给你们了，这是什么
呀?”

师：“你们会玩皮球吗?皮球可以怎么玩，谁来说一
下。”(幼儿练习)

师：“还可以怎么玩呢?谁来说?”

幼儿练习抛接球，夹球走，接球。

(2)两个人合作玩球

师：“刚才我们是自己在玩皮球，现在我们来找一个好朋友
一起玩，好吗?”

师：“请你们先试一试两个小朋友可以怎么玩?”



幼儿练习滚接球，合作抱球走等。

师：“我们变成小火车吧!”

(3)借助器械玩皮球

师：玩的有点累了，我们坐在皮球上休一下吧!(集中)

师：你们看，这是什么呀?(皮球)

师：谁来试一试，体操圈和皮球可以怎么玩游戏呢?

1名幼儿示范，其余幼儿练习。

3.结束活动“开火车”

师：“小朋友想的办法真多，我也来想一个好办法。我们来
开火车吧。请你们把皮球放在体操圈里，我们绕着走。”

师：“呜……火车到站了。”
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夹皮球游戏教案篇三

培养幼儿抛接球的能力，体验朋友间合作游戏的快乐。

各种颜色的球若干。

玩法一：

两个幼儿一组，大约相隔两米。一个幼儿仍给另一个幼儿，
接着后，在扔给抛球的幼儿，游戏反复进行。

玩法二：



数名幼儿站立，把两腿分开，变成火车洞，火车洞两头一头
一名幼儿，一名幼儿发球，另一名幼儿接球，游戏反复进行。

玩法三:

幼儿围成圆圈，间隔大约一米。一个幼儿滚给另一名幼儿，
游戏反复进行。

幼儿的方向性差，需要加强练习。

夹皮球游戏教案篇四

1.学习拍球，抛接球，滚球，踢静止球等多种球的玩法，发
展幼儿的综合运动技能。

2.培养幼儿对玩球和体育活动的兴趣，发展幼儿的自主性和
创造性。

3.培养幼儿合作意识，提高幼儿合作能力。

春天天气真好， (双手高高举起，左右摇摆。)

花儿都开了， (两手张开放在下巴下，像两片小叶子)

杨柳树枝对着我们弯弯腰， (做弯腰动作)

蝴蝶姑娘飞来了，蜜蜂嗡嗡叫。 (张开双臂学蝴蝶飞。)

小白兔儿一跳一跳又一跳。 (学小白兔跳)

1.以儿歌《大皮球》导入，激发幼儿活动兴趣。

大皮球

妈妈买个皮球，



上面画个小猴，

我来拍拍皮球，

小猴翻个跟斗。

请每个小朋友自选一个皮球，说说自己的皮球是什么颜色?有
什么图案?自己拍一拍皮球。

1.追球

两名幼儿一只球，甲幼儿为滚球人将球滚出，乙幼儿为追球
人，当甲幼儿将球滚出后，乙马上向前去追球，追到球后交
换角色。注意球要挨地滚动。

2.反弹球

两名幼儿一只球，一人将球往地上用力拍，球往上反弹时，
对方立即去接住球。然后交换角色，继续玩。

3. 滚球过门

两人一球，一幼儿两腿开立做球门，另一幼儿距三米处，对
准球门滚出球，进球为胜，交换角色，继续进行。

4.我来拍，你来接

两名幼儿一只球，幼儿甲边拍球边说：“一二三四五，请你
来接住。”当说到“住”时把球抛给幼儿乙，幼儿乙接着球
后，边拍球边说：“一二三四五，请你来接住。”将球再抛
给甲。

夹皮球游戏教案篇五



1、尝试学看折纸步骤图折纸飞机，了解飞机的折叠方法。

2、培养幼儿主动学习兴趣和幼儿的合作意识。

幼儿人手一张彩色卡纸 纸飞机制作方法示意图。 范例一个
纸飞机。

一、出示范例引导幼儿关注纸飞机，激发折纸的兴趣。

1、师：这是什么？

2、纸飞机是怎么折出来的呢？

二、引导幼儿观察纸飞机的折叠步骤图，了解其折叠方法。

1、纸飞机是用什么形状的纸折的？打开范例让幼儿观察。
（长方形）

2、出示步骤图，引导幼儿学习看折叠步骤图，纸飞机是怎样
一步一步折出来的。

1、将长方形的长边对折，打开后从顶上折一个角到中间，同
样把另一个角也折向中间。

2、把折好的这个角向中间折一次。

3、把另一面向中间折一次，纸的上部呈尖三角形。

4、将两半折到一起，然后折上下部的两条边，作飞机的两个
机翼。

三、幼儿看折纸步骤图折飞机，教师指导。

1、教师交代折纸内容。



2、幼儿折纸，教师辅导能力弱的幼儿完成作业。

四、教师和幼儿一起到室外活动场地玩飞飞机的游戏。

大家一手举着飞机在机场内四散走(飞)，边走边念儿
歌：“小飞机，飞飞飞，飞到西，飞到东，快快飞到高空中。
”念完儿歌，幼儿任意走向周围的航线，必须一个跟着一个
沿着航线走，边走边发出飞机的声音。教师说：“飞机降落。
”幼儿走回机场蹲下，同时手臂放下。游戏结束。

今天的教学活动“纸飞机”，有助于幼儿养成看图示折纸的
习惯，提高了幼儿精细的动手能力，进一步激发了幼儿对折
纸活动的兴趣。拿着自己设计的飞机在场地上飞来飞去时，
都有一种获得成功喜悦的激动心情。在游戏中也发展了幼儿
大肌肉动作的协调平衡能力。

夹皮球游戏教案篇六

设计意图：

由于现在大多的家庭状况是“6+1”家庭，一名幼儿他的身边
除了爸爸、妈妈外，还有爷爷、奶奶、姥姥、姥爷的关心爱
护，因此在这种家庭环境中成长起来的幼儿大多都不会分享，
不知道如何感恩。对于他们而言只知道和家长索取，而不懂
得回报。对此我设计了“大苹果分给准”这一活动，希望通
过这节活动让幼儿学会与同伴，成人分享好吃的食物。

活动目标：

1、通过分苹果活动，学会分享和谦让

2、通过操作活动，提高解决问题的能力

3、乐意与同伴，成人分享好吃的食物



活动准备：

1、奶奶、妈妈、小男孩、小女孩及1个盘子、3个大苹果、1
个小苹果的图片

2、操作册《大苹果分给谁》

3、每组1个点心盘，放入比幼儿人数数量少1个的橘子，水彩
笔人手1只

活动过程：

1、故事引入主题尝试为故事中的人物分苹果，初步了解与别
人分享东西的方法。

集体讨论欢欢分得是否合适，大胆说己的想法，如需调整，
并请个别幼儿上前调整。

教师：有好吃的东西时应互相谦让大的分给别人，小的留给
自己。

2、将学到的分享方法加以实践，深入感知分享好吃的东西时
要先想到客人、长辈、同伴和比自己小的人。

请幼儿坐在桌边，打开幼儿操作册《大苹果分给准》

教师：请幼儿用连线的方式帮欢欢分苹果教师巡回观察指导

引导幼儿用谦让和分享的方法幼儿分组品尝橘子，教师巡回
指导

4、欣赏歌曲《李小多分果果》


